Владислав  Михайлович  Блажевич

В.М.Блажевич родился 3 августа 1881 года на хуторе Трегубовка,  Катынской волости, Смоленской губернии. Родителей он лишился в раннем детстве (мать умерла, когда ему было 6 лет, отца за участие в революционной деятельности сослали на каторгу) и был взят на воспитание родственниками отца.
В 12 лет В.М.Блажевич был отдан в музыкантскую команду 3-ей резервной артиллерийской запасной бригады, где пробыл 6 лет воспитанником-музыкантом, одновременно занимаясь в смоленском реальном училище. За годы пребывания в оркестре он научился играть на многих музыкальных инструментах, проявлял организаторские и творческие способности. 
В 18 лет В.М.Блажевич уехал в Москву и определился вольнонаёмным музыкантом в Астраханский Гренадёрский полк, а в 1900 г. поступил в Московскую консерваторию, которую и закончил с отличием по классу тромбона профессора Г.Борка. Советом консерватории он был удостоен звания свободного художника и утверждён председателем Императорского Русского Музыкального Общества.
Жизнь В.М.Блажевича была полна нужды и трудностей, но, несмотря на это, он оставался скромным, общительным, добрым человеком, всегда оказывал помощь другим – и словом, и делом. После окончания консерватории, в 1906 г. В.Блажевич занимает по конкурсу место артиста оркестра Московского Большого театра, где прослужит 22 года. Эту работу он совмещает с преподавательской деятельностью по классу тромбона в частной музыкальной школе Б.В.Решке, а также занимается сочинением музыки. В дальнейшем В.М.Блажевич, как исполнитель и педагог, становится известен и за рубежом.
В годы первой империалистической войны В.Блажевич был призван на военную службу. Несмотря на занятость в военном госпитале, где он был помощником смотрителя, В.Блажевич не прекращал своей артистической деятельности в театре, находил время для занятий с учениками и творческой работы, всегда принимал активное участие в мероприятиях по оказанию материальной помощи раненым солдатам и в организации их досуга.
В 1920 г. В.Блажевич занимает должность профессора Московской консерватории по классу тромбона. Он не только лично руководит духовыми оркестрами, но и уделяет много внимания повышению квалификации руководителей духовых оркестров, содействует развитию массовой художественной самодеятельности, в частности, развитию духовых оркестров на предприятиях г.Москвы. Он становится одним из главных инициаторов организации высшего военно-дирижёрского образования в СССР и настойчиво добивается организации капельмейстерского класса при Московской консерватории. В течение семи лет В.Блажевич являлся руководителем военно-капельмейстерской кафедры. Впоследствии, когда был создан Военный факультет при МГК, В.Блажевич по-прежнему оставался руководителем оркестрового класса. С 1928 по 1935 г. он руководит оркестром Школы Усовершенствования Командного Состава при НКПС СССР, а в 1937 г., по поручению Комитета по делам искусств, создаёт Государственный духовой оркестр, занявший, в своё время, почётное место среди ведущих музыкальных коллективов страны.
В.М.Блажевич являет собой замечательный пример многогранной деятельности: блестящий исполнитель, замечательный педагог, дирижер, композитор, общественный музыкальный деятель. Он прошёл путь от воспитанника военного оркестра до профессора Московской консерватории, от скромного участника самодеятельности до крупного общественно-музыкального деятеля, от руководителя самодеятельного оркестра до дирижёра Государственного духового оркестра СССР.
Умер В.М.Блажевич 10 апреля 1942г. Похоронен на Введенском  кладбище (Лефортово). 
